
9. 11. 2013

ID: 92904

Nosíte ještě stále kravatu?
eFocus - na víkend

V poslední dekádě jsme byli svědky významného uvolnění pravidel profesionálního oblékání v našich
kancelářích (a i když se my Češi nepovažujeme za zrovna módní národ, stejný trend můžete
pozorovat i v kancelářích našich zahraničních kolegů). Tam, kde jsme dříve vídali košile, nyní frčí
trička, kde byly sukně jsou džíny a všeobecně co původně bylo zamýšleno jako „Casual Friday“ se
změnilo v „Casual od pondělí do neděle“.

Pak ale přišla krize a všechno změnila. Lidé najednou oprášili staré obleky, naleštily boty, vzpomněli
si jak uvázat kravatu a začali doufat, že když budou vypadat jako profesionální businessman, jejich
šéf ukáže na konci měsíce prstem, který říká sbohem, na někoho jiného. Světové prodeje business
oblečení během krize stouply o 20%. Lidé se jednoduše snaží více prodat sami sebe.

A ono to skutečně funguje. Ač to pro mnohé může vyznít povrchně, vždycky říkám, že pro úspěch v
byznysu je Váš vzhled stejně důležitý jako Vaše znalosti a schopnosti. Je to dáno jednoduše tím, jak
my lidé hodnotíme ostatní.

A co vy? Nosíte stále ještě kravatu?

Právě pánská vázanka se stala symbolem profesionálního business oblečení. Nikoho bych nenutil,
aby se při klasické dvanáctihodinové šichtě nad excelovskou tabulkou trápil s kravatou, avšak když
dojde na jednání s klientem, je kravata naprosto nezbytná.

Základem úspěchu je výběr té správné kravaty - a když říkáme „správné“, rozhodně nemyslíme jen
její vzhled. Dobrá kravata je ušita z čistého hedvábí s podšívkou ze střižní vlny. Podšívka je velmi
důležitá, neboť zaručuje, že se kravata po celodenním nošení jednodušeji narovná. Navíc kravatě



dodává požadovaný objem. Vyhněte se kravatám s jakoukoli příměsí polyesteru, neboť ten obvykle
dává materiálu nepřirozené umělé odlesky a působí levně.

Správně zkombinovat barvu košile s kravatou je pro mnoho manažerů složitější úkol než řídit
nadnárodní firmu. Osobně doporučuji vždy na prodejně vybírat kravatu ke konkrétní košili a u této
kombinace zůstat. Při výběru stačí dbát několika základních pravidel. Tím hlavním je především si
dát pozor na míchání vzoru košile se vzorem kravaty. Jenom nemnoho pánů se zálibou v módě umí
sladit košili s proužky s kravatou s podobným výrazným vzorem. Při výběru barev se jednoduše
snažte sladit barvu košile s jednou z barev na kravatě. Dobrý personál na prodejně Vám určitě
poradí. A když budete úplně ztraceni, máte jednu jistotu, takový záchytný bod manažera v neklidné
době - k bílé košili se totiž hodí téměř jakákoli barva kravaty. A jen tak mimochodem, kvalitní bílá
košile vypadá na pánech nejlépe. Proto se nebojte bílou košili hrdě nosit.

Při vázaní kravaty dbejte na její délku. Vždy by měla být uvázaná tak aby se její konec dotýkal horní
hrany spony opasku. Každý z nás má svůj oblíbený uzel. Naučte se však vázat alespoň dva různé uzly
tak, abyste se trefovali do typu košile – doporučujeme klasiku, uzel typu windsor a four in hand Vás
nikdy nezklamou.

Zajímavým řešením pro perfektní tvar kravatového uzlu a límečku jsou košile se spojeným límečkem.
Prostřednictvím propínací jehly („Pin through collar“) anebo bavlněné přezky („Tabbed collar“), k
sobě sepnete límeček pod kravatou. Na Vaší košili tak vytvoříte velmi elegantní detail. Tento, v
našich končinách navíc značně osobitý a nezvyklý (a to jen v tom dobrém), způsob vázání kravaty
zažil svůj vrchol ve dvacátých letech minulého století. Od té doby se pravidelně vrací ve vlnách – a na
vrcholu jedné z nich můžete být právě letos.

Na samostatnou diskuzi je pak používání kravatové spony. Mnozí jsme již na tento doplněk oblečení
doslova alergičtí, evokuje v nás totiž levnou povinnou výbavu řidičů tramvají. Ale spona může
vypadat také neobyčejně elegantně. Ostatně jako u všech podobných doplňků vypadá totiž přesně
tak dobře, jak dobře a hrdě ji umíte nosit.

Pokud jste věrným zastáncem kravatových spon, musíte dbát na jejich správný výběr a umístění.
Raději se vyhněte barevným a pestře zdobeným sponám a zůstaňte u jednoduchého kovu – tradičně
zlatého nebo stříbrného. Ideálně vyberte takovou sponu, která barevně ladí s ostatními doplňky, jako
jsou manžetové knoflíčky nebo šperky. Ke kravatě s proužky raději volte jednoduchou sponu bez
vzoru. Dbejte na to, abyste ji správně umístili, ideálně ke čtvrtému knoflíčku od límečku. Pokud
půjdete se sponou o knoflík výše, budete působit o něco moderněji, rozhodně ji však nedávejte pod
pátý knoflík.
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